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ATA DA 27a SESSÃO ORDINÁRIA DO 1o PERÍODO DA 20a LEGISLATURA 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ, ESTADO DO MARANHÃO 

Em 23 de abril de 2025, às 8h30min, no Plenário Léo Franklin e por meio virtual, a Câmara 

Municipal de Imperatriz esteve reunida em Sessão Ordinária. Compareceram os vereado-

res: Adriano Lima Brito, Amauri Alberto Pereira de Sousa, Alcemir da Conceição Costa, 

Aurélio Gomes da Silva, Elias Ferreira de Holanda Júnior, Francisco Messias da Silva, 

Jhony dos Santos Silva, João Ferreira da Gama Júnior, Mesaac Cirqueira Santiago, Ray-

mara Carvalho Lima Cruz, Renata Sousa Nascimento, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, 

Rubem Lopes Lima, Terezinha de Oliveira Santos, Whallassy de Oliveira Barros, Wander-

son Manchinha Silva Carvalho, Whelberson Lima Brandão e o presidente, Adhemar Alves 

de Freitas Júnior. Ausentes: Fidelis Rodrigues da Silva Uchôa, Jorgiana Pinheiro Sousa e 

Rosângela Aparecida Barros Curado. Verificado quórum regimental, a vereadora Rosân-

gela Aparecida Barros Curado procedeu à leitura dos versículos de 1 a 6 do capítulo 27 do 

livro de Provérbios da Bíblia Sagrada. Logo depois, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo 

Silva de Medeiros Passos, declarou aberta a 27a Sessão Ordinária do 1o Período da 20a 

Legislatura e autorizou o segundo-secretário, Whelberson Lima Brandão, a proceder à lei-

tura da ata da sessão anterior, ocasião em que os vereadores Wanderson Manchinha Silva 

Carvalho e Whelberson Lima Brandão solicitaram dispensa do procedimento, proposta que 

foi aceita, quando o primeiro-vice-presidente submeteu a votação o referido documento, 

que foi aprovado pela unanimidade dos edis participantes. Na sequência, o primeiro-vice-

presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, autorizou o segundo-secretário, Whelber-

son Lima Brandão, a proceder à leitura da correspondência recebida, que constava de: 

Ofício No 23/2025, de 15 de abril, do presidente do Conselho Municipal dos Direitos da 

Pessoa com Deficiência, Evandro Pereira Fernandes, que convidava a participar, em 25 

de abril, na Subseção de Imperatriz da Ordem dos Advogados do Brasil - OAB, do 1o En-

contro Municipal das Entidades de Pessoas com Deficiência e Patologias; Ofício No 

26/2025, de 15 de abril, do presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, que solicitava o 

agendamento, para aquela data, de Tribuna Popular em comemoração ao Dia Nacional da 

Língua Brasileira de Sinais - Libras, com vistas a promover debate sobre a problemática 

da inclusão da comunidade surda. A seguir, com base no artigo 287, inciso I, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Imperatriz, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de 

Medeiros Passos, anunciou a realização de Tribuna Popular em que se manifestariam so-

bre o Dia Nacional da Língua Brasileira de Sinais - Libras (Lei No10.436, de 24 de abril de 

2002), ocasião em que reivindicaram a instalação de Central de Libras na cidade.  Na se-

quência, hipotecaram apoio à causa dos surdos-mudos, especialmente da Libras, os vere-

adores Francisco Messias da Silva, Adhemar Alves de Freitas Júnior, Wanderson 
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Manchinha Silva Carvalho, Whalassy de Oliveira Barros, Renata Sousa Nascimento e Ray-

mara Carvalho Lima Cruz. Nessa ocasião, o edil Francisco Messias da Silva lamentou a 

omissão dos poderes públicos quanto à necessidade de intérpretes de Libras, a propósito 

do que informou que proporia ao Poder Executivo a formulação de Projeto de Lei que ins-

tituísse a obrigatoriedade desse profissional em todos os órgãos e eventos públicos.  Neste 

ínterim, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, comunicou que o 

presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, e os edis Wanderson Manchinha Silva Car-

valho e Mesaac Cirqueira Santiago participavam de evento em Brasília - DF, de onde acom-

panhavam a Sessão on line. Ao se pronunciar, o vereador Adhemar Alves de Freitas Júnior 

comentou que se encontrava em Brasília - DF, em busca de parcerias em favor de Impe-

ratriz, mas, mesmo à distância, gostaria de se manifestar em alusão à passagem do Dia 

Nacional da Língua Brasileira de Sinais – Libras, momento em que parabenizou os intér-

pretes de Libras e toda a comunidade surda de Imperatriz pela luta contínua em prol da 

inclusão. Em seguida, externou agradecimento público a dois servidores da Câmara Muni-

cipal de Imperatriz, os intérpretes Solange e Paulo, reconhecendo o empenho e a dedica-

ção com que ambos exerciam suas funções, a propósito do que declarou que esses pro-

fissionais jamais haviam se furtado ao dever de promover a acessibilidade e sempre se 

dispuseram a contribuir além de suas atribuições formais, levando inclusão a todas as 

atividades institucionais. Na sequência, o parlamentar Adhemar Alves de Freitas Júnior 

referendou fala anterior do colega Francisco Messias da Silva, reforçando a necessidade 

de cada cidadão praticar a autocrítica quanto ao seu papel na promoção da inclusão.  A 

esse respeito, relatou um episódio ocorrido em sessão anterior, por ocasião da discussão 

de Indicação do vereador Fidelis Rodrigues da Silva Uchôa, quando se viu instigado a 

refletir sobre o desconhecimento da Libras, oportunidade em que argumentou que o apren-

dizado da Língua Brasileira de Sinais, ao menos em seu nível mais elementar, deveria ser 

considerado dever de todo brasileiro. O vereador ponderou ainda que a ausência de co-

nhecimento básico em Libras se tornava especialmente constrangedor em situações coti-

dianas, como a que vivera recentemente, ao não conseguir se comunicar com uma colega 

surda. Conforme avaliou, essa limitação deveria gerar desconforto e constrangimento em 

cada cidadão, como impulso à busca pelo aprendizado. A seguir, o edil Adhemar Alves de 

Freitas Júnior defendeu, nesse sentido, a necessidade de promover avanços efetivos, in-

clusive com a inclusão da Libras no ensino fundamental, como forma de ampliar o alcance 

da linguagem e fortalecer a cultura da acessibilidade, momento em que ressaltou que a 

responsabilidade pela inclusão não se limitava a terceiros e deveria ser compromisso de 

cada indivíduo. Logo depois, o parlamentar Adhemar Alves de Freitas Júnior relatou que 

acompanhara com atenção o trabalho dos intérpretes durante o Carnaval, ressaltando a 
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beleza de ver pessoas incluídas em todos os ambientes, após o que parabenizou nova-

mente os profissionais pela data comemorativa, reiterou o apoio da Câmara Municipal de 

Imperatriz às pautas da comunidade surda e reforçou a importância do resgate imediato 

da Central de Libras da cidade, destacando-a como ponto fundamental para a continuidade 

da luta por inclusão. Por fim, o vereador Adhemar Alves de Freitas Júnior sugeriu a insta-

lação de curso básico de Libras na Câmara Municipal para habilitar os servidores , especi-

almente os lotados na recepção, à comunicação com os surdos-mudos. Ato contínuo, o 

primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, autorizou o segundo-secretá-

rio, Whelberson Lima Brandão, a proceder à leitura do Expediente da Casa, que constava 

da apresentação, discussão e votação de: Moção de Reconhecimento No 1/2025, de autoria 

do vereador Adhemar Alves de Freitas Júnior, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, Rubem 

Lopes Lima, Wanderson Manchinha Silva Carvalho e Whelberson Lima Brandão, à Sr a Ca-

mila Farani, por sua brilhante trajetória e trabalho que desenvolve ao longo dos anos, per-

curso em que foi eleita três vezes a maior investidora anjo mulher do Brasil e a Shark Tank 

Brasil por seis temporadas, período em que se tornou uma das pessoas mais influentes da 

América Latina, segundo a Bloomberg, e uma das cem maiores em Inovação do Brasil, 

pela Época Negócios, atual host no Times Brasil, licenciada exclusiva CNBC, o maior canal 

de jornalismo de negócios do mundo e CEO da Farani Escola de Negócios; também foi 

presidente da G2 Capital, é membro do Conselho de Administração do PicPay por quatro 

anos e membro do Conselho de Marketing e Growth da NuvemShop; sócia e investidora 

da Play9; fundadora do “Ela Vence”, comunidade de empreendedorismo feminino que já 

impactou mais de quinhentas mil mulheres; e de sete Indicações: No 181/2025, de autoria 

do vereador Francisco Messias da Silva, ao deputado federal Josivaldo dos Santos Melo, 

ao Prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços 

Públicos, José Marcelino Tavares de Morais, com a máxima urgência, da abertura e piçar-

ramento da Rua do Sol, entre as Ruas Raimundo Bandeira Barros e A, no Parque das 

Palmeiras II; No 329/2025, de autoria do vereador Amauri Alberto Pereira de Sousa, ao 

prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao superintendente de Trânsito e Transporte, Eliude 

Pereira Sales, da pintura de faixas de pedestres e instalação de semáforos, com botoeiras, 

para que o pedestre solicite a travessia, na Av. Pedro Neiva de Santana, no trecho entre a 

Rua Duque de Caxias e a rotatória que dá acesso à Faculdade de Imperatriz - Facimp; No 

388/2025, de autoria do vereador Jhony dos Santos Silva, ao deputado federal Josivaldo 

dos Santos Melo, ao deputado estadual Wellryc Oliveira Costa da Silva, ao prefeito Rildo 

de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Infraestrutura e serviços Públi cos, José 

Marcelino Tavares de Morais, da firmação de parceria para o bloqueteamento ou pavimen-

tação asfáltica, com instalação de meios-fios e sarjetas, na Av. Dorgival Pinheiro de Sousa, 
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no perímetro entre a Rua José de Queiroz e a Av. Caiçara, na Vila Redenção I;  No 392/2025, 

de autoria da vereadora Rosângela Aparecida Barros Curado, ao secretário municipal de 

Saúde, Flamarion de Oliveira Amaral, e ao coordenador da Divisão de Vigilância Sanitária, 

da elaboração e execução de calendário regular de visitação e fiscalização sanitária nos 

seguintes estabelecimentos do município: cozinhas dos hospitais públicos e privados, res-

taurantes, paneleiras, lanchonetes, padarias, hotéis e demais estabelecimentos que forne-

cem alimentos ou hospedagem; No 415/2025, de autoria do vereador Rodrigo Silva de Me-

deiros Passos, ao governador Carlos Orleans Brandão Junior, ao secretário de Estado de 

Infraestrutura, Aparício Bandeira Filho, ao presidente da Agência Executiva Metropolitana 

do Sudoeste Maranhense, Vagtônio dos Santos Brandão, e ao prefeito Rildo de Oliveira 

Amaral, da firmação de parceria para a revitalização completa do Mercado Vicente Fritz 

(“Feira do Mercadinho"), localizado no Bairro Mercadinho; No 416/2025, de autoria do ve-

reador Alcemir da Conceição Costa, ao governador Carlos Orleans Brandão Júnior, ao 

presidente da Agemsul, Vagtônio dos Santos Brandão, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral 

e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, José Marcelino Tavares de 

Morais, da firmação de parceria para a pavimentação, com bloquetes, drenagem profunda, 

esgotamento sanitário e sarjetas, nas Travessas Guatemala e Jamaica, entre as Ruas Ve-

nezuela e Argentina, no Jardim América; No 404/2025, de autoria da vereadora Terezinha 

de Oliveira Santos, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Infra-

estrutura e Serviços Públicos, José Marcelino Tavares de Morais, da execução de serviços 

de drenagem profunda, recuperação e pavimentação asfáltica da Rua José de Alencar, no 

trecho entre as Ruas Petrônio Portela e "C", no Bairro Bom Sucesso.  Neste ínterim, o 

primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, comunicou justificativa da au-

sência da vereadora Jorgiana Pinheiro Sousa, em virtude de problema de saúde. Imedia-

tamente, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, expôs a discussão 

a Moção de Reconhecimento de autoria dos vereadores Adhemar Alves de Freitas Júnior, 

Rodrigo Silva de Medeiros Passos, Rubem Lopes Lima, Wanderson Manchinha Silva Car-

valho e Whelberson Lima Brandão, momento em que o edil Adhemar Alves de Freitas Jú-

nior comunicou que se realizaria na cidade, no próximo dia 25, o “Conexões 360”. Nesta 

oportunidade, o vereador Wanderson Manchinha Silva Carvalho destacou a amplitude da 

experiência da empreendedora Camila Farani, à qual registrou cumprimentos por sua bri-

lhante trajetória e trabalho que desenvolve ao longo dos anos, percurso em que foi eleita 

três vezes a maior investidora anjo mulher do Brasil e a Shark Tank Brasil por seis tempo-

radas; Como ninguém mais se pronunciasse, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de 

Medeiros Passos, submeteu a votação a Moção de Reconhecimento em Pauta, que foi 

aprovada pela unanimidade dos edis participantes. Instantes depois, expôs a discussão a 
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Indicação de autoria do edil Francisco Messias da Silva, que reclamou das más condições 

de trafegabilidade do trecho da Rua do Sol compreendido entre as Ruas Raimundo Ban-

deira Barros e A, no Parque das Palmeiras II, onde se fazia urgente a execução de obra 

de abertura e piçarramento. Ao fazerem uso da palavra, solicitaram permissão para subs-

crever a matéria os edis Renata Sousa Nascimento, Elias Ferreira de Holanda Júnior e 

João Ferreira da Gama Júnior. Como ninguém mais se manifestasse, o primeiro-vice-pre-

sidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, submeteu a votação a Indicação No 181/2025, 

que foi aprovada pela unanimidade dos edis participantes. Na sequência, expôs a discus-

são a Indicação de autoria do vereador Amauri Alberto Pereira de Sousa, que advertiu para 

o risco da ocorrência de acidentes de trânsito e a necessidade da pintura de faixas de 

pedestres e instalação de semáforos, com botoeiras, no trecho da Av. Pedro Neiva de 

Santana compreendido entre a Rua Duque de Caxias e a rotatória que dá acesso à Facul-

dade de Imperatriz - Facimp, com vistas a maior segurança no trânsito. Ao fazerem uso da 

palavra, solicitaram permissão para subscrever a matéria os edis Jhony dos Santos Silva, 

Raymara Carvalho Lima Cruz, Terezinha de Oliveira Santos, Rodrigo Silva de Medeiros 

Passos, João Ferreira da Gama Júnior, Alcemir da Conceição Costa e Elias Ferreira de 

Holanda Júnior. Como não se registrasse mais nenhum pronunciamento, o primeiro-vice-

presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, submeteu a votação a Indicação No 

329/2025, que recebeu a aprovação da unanimidade dos edis participantes. Imediata-

mente, expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador Jhony dos Santos Silva, ao 

deputado federal Josivaldo dos Santos Melo, ao deputado estadual Wellryc Oliveira Costa 

da Silva, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Infraestrutura e 

serviços Públicos, José Marcelino Tavares de Morais, da firmação de parceria para o blo-

queteamento ou pavimentação asfáltica, com instalação de meios-fios e sarjetas, na Av. 

Dorgival Pinheiro de Sousa, no perímetro entre a Rua José de Queiroz e a Av. Caiçara, na 

Vila Redenção I. Ao fazerem uso da palavra, dispuseram-se a subscrever a matéria os 

vereadores Renata Sousa Nascimento, Elias Ferreira de Holanda Júnior, Rosângela Apa-

recida Barros Curado, João Ferreira da Gama Júnior e Whelberson Lima Brandão.  Como 

ninguém mais se manifestasse, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Pas-

sos, submeteu a votação a Indicação No'388/2025, que foi aprovada pela unanimidade dos 

edis participantes. Neste ínterim, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros 

Passos, comunicou que, em virtude da ausência da autora, Rosângela Aparecida Barros 

Curado, ficava suspensa a apreciação da Indicação No 392/2025. Como não se registrasse 

mais nenhum pronunciamento, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Pas-

sos, submeteu a votação a Indicação No 392/2025, que recebeu a aprovação unânime dos 

edis participantes. Logo depois, expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador 
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Rodrigo Silva de Medeiros Passos, que comentou que a proposição traduzia anseio de 

longos anos de comerciantes e feirantes por condições estruturais que lhes proporcionasse 

e aos consumidores melhor qualidade de vida e maior dignidade, de forma que houvera 

por bem propor a firmação de parceria entre os governos municipal e estadual para a revi-

talização completa do Mercado Vicente Fritz (“Feira do Mercadinho"),  localizado no Bairro 

Mercadinho. Ao fazerem uso da palavra, dispuseram-se a subscrever a matéria os verea-

dores Amauri Alberto Pereira de Sousa, João Ferreira da Gama Júnior, Jhony dos Santos 

Silva, Rosângela Aparecida Barros Curado e Elias Ferreira de Holanda Júnior. Como nin-

guém mais se manifestasse, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, 

submeteu a votação a Indicação No 415/2025, que foi aprovada pela unanimidade dos edis 

participantes. Na sequência, expôs a discussão a Indicação de autoria do vereador Alcemir 

da Conceição Costa, que ressaltou a necessidade da pavimentação (com bloquetes, dre-

nagem profunda, esgotamento sanitário e sarjetas) no trecho das Travessas Guatemala e 

Jamaica compreendido entre as Ruas Venezuela e Argentina, no Jardim América.  Ao fa-

zerem uso da palavra, solicitaram permissão para subscrever a matéria os edis Terezinha 

de Oliveira Santos, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, Jhony dos Santos Silva, Amauri 

Alberto Pereira de Sousa e João Ferreira da Gama Júnior. Como não se registrasse mais 

nenhum pronunciamento, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, 

submeteu a votação a Indicação No 316/2025, que recebeu a aprovação unânime dos edis 

participantes. Ato contínuo, expôs a discussão a Indicação de autoria da vereadora Tere-

zinha de Oliveira Santos, que apontou a necessidade urgente de serviços de drenagem 

profunda, recuperação e pavimentação asfáltica do trecho da Rua José de Alencar com-

preendido entre as Ruas Petrônio Portela e "C", no Bairro Bom Sucesso, onde eram pre-

cárias as condições de trafegabilidade. Ao fazerem uso da palavra, solicitaram permissão 

para subscrever a matéria os edis Alcemir da Conceição Costa, Elias Ferreira de Holanda 

Júnior, Amauri Alberto Pereira de Sousa e Raymara Carvalho Lima Cruz. Como ninguém 

mais se manifestasse, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, sub-

meteu a votação a Indicação No 404/2025, que foi aprovada pela unanimidade dos edis 

participantes. Nesta ocasião, o vereador João Ferreira da Gama Júnior lembrou que havia 

formulado convite à coordenadora do Centro de Diagnóstico de Imagem de Imperatriz, Sil-

mara Dias Lima, a comparecer à Câmara Municipal para prestar esclarecimentos sobre a 

paralisação do equipamento de exame de ressonância magnética, mas, como alguns ve-

readores se encontravam fora da cidade ou em licença-saúde, sugeria o adiamento do 

comparecimento da referida coordenadora para a terça-feira seguinte. A esse respeito, o 

edil João Ferreira da Gama Júnior lamentou que, embora o Município possuísse o equipa-

mento necessário à realização desse exame, privados do qual usuários do sis tema de 
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assistência à saúde pública já haviam perdido a vida, razão pela qual requeria providên-

cias. Na sequência, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, abriu 

inscrições no Grande Expediente, quando se inscreveu a vereadora Terezinha de Oliveira 

Santos. Ao se dirigir à Tribuna Vereador Freitas Filho, a parlamentar Terezinha de Oliveira 

Santos se reportou ao caso em que haviam falecido duas crianças de uma família após 

ingerirem ovo de Páscoa supostamente envenenado, o que julgou inadmissível , após o 

que sugeriu um minuto de silêncio em reverência à família dessas crianças.  Ao solicitar 

aparte, o vereador Alcemir da Conceição Costa cumprimentou a colega Terezinha de Oli-

veira Santos pela humanidade e solidariedade que a caracterizavam, ao que atribuiu sua 

dedicação à causa da saúde pública, após o que lamentou que houvesse ocorrido na ci-

dade tão macabros crimes, de repercussão nacional, e registrou cumprimentos à Polícia 

Civil pelo pronto esclarecimento dos referidos crimes. Concedido-lhe aparte, o edil Amauri 

Alberto Pereira de Sousa parabenizou a colega Terezinha de Oliveira Santos pela natural 

dedicação à assistência social, especialmente à causa da saúde, após o que manifestou 

repúdio à autora do crime que vitimara duas crianças de uma família imperatrizense. Ao 

retomar a palavra, a vereadora Terezinha de Oliveira Santos contou que desde a juventude 

já nutria bons pensamentos, coração benigno e se dedicava à causa da assistência social.  

Como nada mais houvesse a tratar, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros 

Passos, deu por encerrada a Sessão. Tasso Assunção, secretário ad hoc, lavrou a pre-

sente ata, que, após revisada pela servidora Zilda de Carvalho Pereira, vai assinada pelos 

membros da Mesa Diretora. Plenário Léo Franklin, da Câmara Municipal de Imperatriz, 

Estado do Maranhão, em 23 de abril de 2025. 
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